
Інформаційні технології 

86 

УДК 378.147 doi: 10.26906/SUNZ.2020.3.086 
 
Н. В. Ічанська, C. C. Сіровий 
 

Національний університет «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка», Полтава, Україна 
 

ЗАСТОСУВАННЯ ОСВІТНІХ ІНТЕРНЕТ-РЕСУРСІВ  
У НАВЧАЛЬНІЙ РОБОТІ З ІНОЗЕМНИМИ СТУДЕНТАМИ 

 
Анотація .  Предметом дослідження є методи та форми навчання, що використовують освітні інтернет ресурси. У 
статті описано та проаналізовано основні функції та переваги використання існуючих освітніх веб-ресурсів та мультимо-
вних довідників. Наведений авторами аналіз та методичні рекомендації є особливо корисними для студентів, що отриму-
ють IT-освіту. У роботі показано зручність та ефективність використання інтернет ресурсів для навчання іноземних сту-
дентів, враховуючи особливості навчання та моменти адаптації. Авторами досліджено актуальну проблему відповідності 
освітнього середовища темпу розвитку сучасного світу й викликам часу та методи підвищення якості освітнього процесу 
в питанні підготовки іноземних студентів. Результати – авторами сформовано перелік ефективних навчальних модулів, 
описано переваги, наведено рекомендації та аргументи щодо використання розглянутих веб-ресурсів. Для наочності ав-
тори використовують тести та методичні матеріали, що створені особисто. Висновки – у роботі розглянуто ефективні на-
вчальні модулі, що є особливо адаптовними для навчання іноземних студентів, запропоновано використання мультимов-
них довідників, які не тільки покращують якість освітнього процесу, а й спрощують процес адаптації.   
Ключові  слова:  модулі для навчання, IDroo, Quizlet, Classtime, Quzizz, LearningApps, Google Forms, мультимо-
вні довідники. 

 

Вступ 
За останні роки розвиток інформаційних тех-

нологій суттєво підкреслив актуальність проблеми 
модернізації системи освіти. Найбільш яскраво не-
обхідність розв’язання цієї проблеми впливає на  
концепцію дистанційної освіти іноземних студентів. 
Саме якість освіти іноземних студентів суттєво 
впливає на рейтинги та позиції українських освітніх 
послуг на міжнародному ринку, адже оцінювання 
підготовки випускників відбувається в роботодавця-
ми інших країн. 

Метою роботи є якісний аналіз існуючих осві-
тніх ресурсів та методів викладання технічних дис-
циплін іноземним студентам із застосуванням інфо-
рмаційних технологій. У роботі наведено приклади 
та показано ефективність застосування освітніх  
інструментів на практиці, що покращує якість стаці-
онарної та дистанційної освіти.  

Аналіз проблеми та постановка задачі. Осно-
вною ланкою системи дистанційного навчання є її 
продуктивність, яка напряму залежить від сучаснос-
ті засобів та інструментів на яких вона базується. 
Дистанційне навчання – індивідуалізований процес 
придбання знань, умінь, навичок і способів пізнава-
льної діяльності людини, який відбувається в основ-
ному при опосередкованій взаємодії віддалених 
один від одного учасників навчального процесу в 
спеціалізованому середовищі [1].  

Проблематика та розвиток дистанційного осві-
ти в навчанні іноземних студентів викликає активну 
дискусію у сучасній психолого-педагогічній науці. 
Це дослідження С. Палій, що розглядає проблему 
підготовки та соціальної адаптації іноземних студе-
нтів [2], та Л. Селіверстової, що описує проблеми 
укладання навчальних програм з української мови як 
іноземної [3] і багатьох інших [4, 5]. 

Процес навчання іноземців, на відміну від 
українських студентів, потребує додаткової уваги 
до вирішення загальних проблем організації та 
вносить певну специфіку в діяльність кожного вузу. 

Міра цієї специфічності визначається організацій-
но-методичними та ресурсними особливостями, 
змістом навчання, необхідністю соціально-культур-
ної та побутової підтримки. Іноземні студенти за 
своїм статусом і рівнем свого життя в українському 
університеті істотно відрізняються від українських 
студентів, так як мають інші особистісні та освітні 
потреби. Вони приїжджають в українські універси-
тети з освітньою базою і очікуваннями, зумовле-
ними освітньо-виховними системами своїх країн. 
Це свідчить про значущість окресленої проблеми в 
системі міжнародної освіти. 

Сфера міжнародної освіти вимагає від освіт-
нього закладу задоволення індивідуальних запитів 
іноземних студентів, пропонуючи широкий спектр 
освітніх послуг, які враховують національні, етнічні, 
міжкультурні відмінності. Етап перед-університет-
ської підготовки повинен не тільки навчити абітурі-
єнта мови навчання, а й адаптувати іноземних сту-
дентів до нового середовища. 

Для реалізації поставленої у роботі мети необ-
хідно: провести якісного аналізу актуальних методів 
дистанційної освіти, обґрунтувати їх практичної ефе-
ктивності в освіті іноземних студентів, впровадити 
методики створення мультимовних довідників для 
вирішення проблеми адаптації іноземних студентів.  

Ефективні навчальні модулі  та веб-ресурси 
На сьогоднішній день існує велика кількість 

модулів для навчання. Авторами було проаналізо-
вано низку існуючих тестів різноманітних веб-
ресурсів на ефективність реальній роботі з інозем-
ними студентами. Пропонуємо розглянути одні з 
кращих рішень, що показали позитивні результати: 
IDroo; Quizlet; Classtime; Quzizz; LearningApps; 
Google Forms.  

Опишемо кожен із цих освітніх додатків.  
IDroo – це навчальна віртуальна дошка для за-

нять. Веб-ресурс повністю задовольняє всі необхідні 
потреби для проведення дистанційних лекцій та 
практикумів. Додаток надає змогу моделювати робо-

©   Н. В. Ічанська, C. C. Сіровий, 2020 



Системи управління, навігації та зв'язку, 2020, випуск 3(61)                                                     ISSN 2073-7394 

87 

ту студента з викладачем біля дошки (рис. 1). Інтер-
фейс програми виконаний повністю на англійській 
мові, через що дозволить іноземному студенту ство-
рити зрозуміле середовище для навчання. Студенто-
ві  не потрібно скачувати програму, всі процеси 
виконуються віртуально, а дані зберігаються на хма-
рному сховищі. Одна з головних переваг цього мо-
дулю – це можливість працювати з різними форму-
лами та будувати фігури. 
 

 
Рис. 1. Інтерфейс віртуальної дошки IDroo 

Авторами було проведено експеримент на при-
кладі двох паралельних груп іноземних студенів на 
потоці. Суть якого полягала в тому, що для першої 
групи тема:  «Системи лінійних алгебраїчних рів-
нянь» з розділу «Лінійна алгебра» подавалася засо-
бами традиційного навчання, а для другої групи - із 
використанням засобів IT-технологій. Після вивчен-
ня теми було проведено контрольну роботу, резуль-
тати якої показали, що засвоюваність матеріалу, що 
подавався із застосуванням IT-технологій суттєво 
вищий в порівнянні з класичним викладанням. За-
уважимо, що подібний експеримент проводився із 
українськими студентами, в якому відмінність також 
є, але не настільки висока та помітна. 

Освітній процес для іноземних студентів зале-
жний від багатьох факторів, і соціальних в тому 
числі. Це і ступінь засвоєння нової мови (іноземної), 
акцент, менталітет, швидкість адаптації в новому 
середовищі. Для осіб, що залежні від вище перера-
хованих факторів дистанційна освіта є ефективні-
шою в порівнянні з класичною.  

Вищесказане довів аналіз результатів експери-
менту. За рахунок доступності навчальних матеріалів, 
зрозумілості інтерфейсу, високої функціональності та 
можливості наочності матеріалу використання еле-
ментів дистанційної освіти підвищило сумарний се-
редній бал на 12%. Відмітимо, що додатковими на-
слідками є приріст інтересу до предмету та підви-
щення мотивації.  

Зауважимо, що веб-ресурс IDroo є плагіном 
програми Skype, а це викликає певні складнощі в 
роботі (встановлення, попередне завантаження 
програми Skype, попереднє ознайомлення з 
інтерфейсом).  

Quizlet – це сервіс, що дозволяє створювати те-
сти для швидкого запам’ятовування нових слів. Ре-
сурс ефективно використовувати для вивчення іно-
земних мов.  

Перша згадка про Quizlet з’явилася у 2005 ро-
ці [6], коли американський школяр Ендрю Сазер-
ленд готуючись до тесту намагався вивчити список 
з 111 французьких слів. Батько допомагав йому 
вчити слова по картках. Саме тоді 15-річний Ендрю 
вирішив, що написати програму для того, щоб спо-
стити процес заучування нових слів і відслідкову-
вала б прогрес, як це робив його батько, тільки 
точніше. У результаті Ендрю склав тест на "відмін-
но", його програмою зацікавилися інші учні. А через 
рік вдосконалена програма побачила світ, згодом на 
Quizlet.com вже було більше 400 000 зареєстрованих 
користувачів. Зараз цей сайт нараховує 50 мільйонів 
користувачів щомісячно.  

Авторами Quizlet використано для швидшої 
мовної адаптації іноземних студентів. Для студентів 
було розроблено картки по двох категоріях: базові 
мовні та професійного спрямування. Використання 
цього веб-ресурсу позитивно вплинуло на засвоєння 
мовних навичок студентів.  

Classtime – це платформа для створення інтер-
активних навчальних програм, що дозволяє вести 
аналітику навчального процесу та реалізовувати 
стратегії індивідуального підходу. Програма до-
ступна і зручна у використанні, допоможе заощадити 
час та зусилля в підготовці викладача та оцінюванні 
студентів. Classtime працює в режимі реального часу 
та забезпечує відстеження роботи студентів протягом 
всього заняття. При цьому сервіс забезпечує 
індивідуальний режим роботи для кожного студента 
[7]. На сайті існує понад 30 тисяч питань для учнів та 
студентів, також можна створювати свої.  

На основі використаня цього ресурсу авторами 
було створено власний тест з предмету «Спеціальні 
розділи дослідження операцій» (рис. 2) [8].  
 

 
 

Рис. 2. Створення питань в Classtime 
 
Використання Classtime має певні переваги:  
– модуль включає велику кількість вправ та те-

стів з можливістю виставляти оцінки;  
– конструктор дозволяє додавати до завдання 

зображення як з комп'ютера, так і по посиланню з 
інтернету, а також завантажувати відео з YouTube; 

– є функція створення власних завдань та пуб-
лікування їх в спільній бібліотеці, після перевірки 
модерацією (рис. 3);  

– можливість проводити команді ігри та заван-
тажувати персональні й класні звіти.  
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Рис. 3. Модерація 

Quzizz – це сервіс для створення опитувань і 
вікторин з англомовним інтерфейсом [9]. Має мож-
ливість створювати вікторини, велику кількість 
тестів яку створених власноруч, так і запозичених. 
Сервіс дозволяє: організовувати змагання; аналізу-
вати особисті досягнення та результати кожного 
користувача; надавати автоматичний зворотний 
зв'язок. 

Авторами було розроблено власну вікторину 
для предмету «Інформатика та програмування» [10] 
за темою «Системи числення» (рис. 4). 

 

 
Рис. 4. Робота з Quzizz 

LearningApps – навчальний додаток, який  ви-
користовує інтерактивні модулі та базується на іг-
ровій формі, що сприяє формуванню пізнавального 
інтересу [11].  

Ресурс має різноманітний вибір шаблонів для 
створення інтерактивних завдань: кросворд, пазл, 
класифікація, вікторина, заповнити пропуск, за-
вдання на відповідність, хронологію та інші.  

Перевагою є не обов’язкова реєстрація та вели-
кий набір мов інтерфейсу. Запропоновані розробни-
ками 23 мови доводять універсальність додатку.  

 

 
Рис. 5. Створення завдань в LearningApps 

Google Форми – додаток для адміністрування 
опитувань, який є частиною офісного пакету Google 
Диску та Google Classroom разом з Google Docs, 
Google Sheets і Google Slides.  У Google Forms є всі 
функції спільної роботи й обміну, що є в докумен-
тах, таблицях і презентаціях. Використання Google 
Forms є достатньо популярним серед користувачів 
за рахунок своєї універсальності: форму опитування 
або тесту можна вбудувати на сайт, в блог, відпра-
вити посилання по пошті; результати опитування 
легко побачити в таблиці чи діаграмі [12]; можна 
проводити соціологічні чи навчальні опитування, 
вікторини, створювати анкети, тести.  

Виділимо декілька основних переваг викорис-
тання сервісів Google: 

‒ підтримують всі операційні системи і клієнт-
ські програми, що використовуються студентами та 
навчальними закладами; 

‒ мінімальні вимоги до апаратного забезпечення; 
‒ інструменти не вимагають витрат на при-

дбання і обслуговування спеціального програмного 
забезпечення; 

‒ автоматична обробка даних та статистика; 
‒ адаптивність до мобільних пристроїв із збе-

реженням повного функціоналу; 
‒ підтримка різних форматів: простий текст, 

HTML, DOC, RTF, OpenDocument, PDF. 
Використовуючи сервіси Google Forms автора-

ми було розроблено тест [13]  для вхідного контро-
лю знань з математики для іноземних студентів 
(рис. 6). 

 

 
Рис. 6. Вхідний тест з математики 

Сервіси Google є ефективними не тільки в на-
вчанні, а й в робочій практиці чи в майбутній про-
фесії, цьому сприяє велика розповсюдженість про-
грамних продуктів компанії Google. 

Мультимовні довідники 
Для виконання курсових, дипломних робіт, ре-

алізації лабораторних досліджень класично застосо-
вуються методичні довідники. Практика викорис-
тання методичних матеріалів не нова й популярна. 
Освітній процес для студентів іноземців має певні 
особливості, що суттєво впливають на ефективність 
використання методичних довідників, які пов’язані з 
проблемою перекладу. Адже рівень володіння мови 
є недостатньо високим, то ж засвоєння нового мате-
ріалу викликає певні труднощі, особливо з вивчен-



Системи управління, навігації та зв'язку, 2020, випуск 3(61)                                                     ISSN 2073-7394 

89 

ням термінів. Ефективним розв’язанням цієї про-
блеми, на думку авторів, може стати мульмовний 
довідник. Ідея його використання полягає в тому, 
що кожну тему потрібно подавати різними мовами, 
наприклад, українською, англійською та арабською. 

Застосування мультимовного довідника позити-
вно впливає на засвоєння нового матеріалу, швид-
кість вивчення нових слів та термінів, вдосконалення 
мови як розмовної, так і професійного спрямування. 

Висновки 
Використання освітніх онлайн-ресурсів з кож-

ним роком набуває все більшої популярності, що 
 

породжує дивергенції функцій та форм освіти. Різ-
номанітна кількість нових методів навчання дає 
можливість вибору тої чи іншої методики з залеж-
ності від особливостей сфери вивчення та розширює 
коло можливостей для покращення освітнього про-
цесу для студентів іноземців.  Подана авторами 
добірка онлайн-ресурсів дозволяє суттєво зберегти 
час та підвищити ефективність та якість освіти.  

Запропонована авторами інновація – викорис-
тання мультимовних довідників є зручним та прак-
тичним інструментом, що ефективно підвищує 
якість освітнього процесу та спрощує процес адап-
тації. 
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Application of educational internet resources in educational work with foreign students  

N. Ichanska, S. Sirovyi 
Abstract.  The subject of research is methods and forms of learning that use educational online resources. The article 

describes and analyzes the main functions and benefits of using existing educational web resources and multilingual directories. 
The analysis and guidelines provided by the authors are especially useful for students receiving IT education. The paper shows 
the convenience and efficiency of using Internet resources for the study of foreign students, taking into account the peculiarities 
of learning and moments of adaptation. Now the educational environment, as never before, must meet all the urgent challenges of 
the times. Which emphasizes the urgency of improving the quality of the educational process. The authors study the current 
problem of compliance of the educational environment with the pace of development of the modern world and the challenges of the 
time and methods of improving the quality of the educational process in the training of foreign students. As an innovative system, the 
authors propose the use of multilingual reference books. Which should improve the understanding of the material and encourage 
students to learn other languages. Results - the authors formed a list of effective training modules, described the benefits, recom-
mendations and arguments for the use of the considered web resources. For clarity, the authors use tests and methodological materi-
als created personally. The efficiency of application of multimedia reference books on the experience of the existing methodical 
reference book is considered. The authors show the novelty, relevance, effectiveness of the parallel use of several languages at the 
entrance to the study of one topic by the student. Conclusions - the paper considers effective training modules that are particularly 
adaptable to the education of foreign students, suggests the use of multilingual reference books, which not only improve the quality 
of the educational process, but also simplify the adaptation process. Proving the effectiveness of the web resources proposed by the 
authors on the example of personal tests. The authors provide screenshots of the interfaces of the considered web resources. 

Keywords:  modules for learning, IDroo, Quizlet, Classtime, Quzizz, LearningApps, Google Forms, multilingual direc-
tories. 


